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1 Úvod 
 

Svou semestrální praxi jsem plnila u stavební společnosti Demostav, spol s r. o., která byla 

založena v roce 1992. Tato firma se specializuje na realizaci především pozemních staveb. 

Momentálně má firma přibližně 15 stálých zaměstnanců, kde se jedná o přípraváře staveb, 

jednatele společnosti a dělníky působící na stavbách. Základní stavební práce provádí 

zaměstnanci firmy a ostatní profese jsou řešeny formou subdodávek.  

Firma má sílo d Hluboké nad Vltavou, a většina zakázek se nachází právě v blízkém okolí sídla 

firmy. Firma nemá vlastního projektanta staveb, samotné stavební dílo je postaveno dle dodané 

projektové dokumentace. Hlavní činnost firmy se zaměřuje na vypracování rozpočtu stavby, 

sehnání všech subdodavatelů a vytvoření smluvních vztahů, realizaci stavby, anebo také 

půjčovna stavebních strojů anebo automobilů. Firma realizuje stavby tzv. na klíč. Mezi vedlejší 

činnost firmy patří i poradenská činnost na základě dlouholetých zkušeností, kdy takřka každý 

projekt projde kontrolou a na základě poznatků z praxe jsou navrženy případné změny, 

doporučení apod.  
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2 Náplň a průběh praxe  

V rámci praxe u firmy Demostav spol, spol s r. o. jsem se částečně podílela přibližně celkem na 

10 projektech. U každého projektu bylo náplní mé práce kontrolování výměr dle projektu ve 

slepých rozpočtech dodaných s projekty, nebo vytvoření celkových výkazů výměr při jejich 

absenci. Ve všech projektech se nacházely dílčí chyby ve slepých rozpočtech právě ve výkazu 

výměr, proto jako první úkol při získání zakázky bylo nutné zkontrolovat hlavně tyto 

položky: zdící materiál, okenní a dveřní otvory, překlady, omítky, kubaturu jednotlivých 

betonových konstrukcí, jelikož právě v těchto položkách se nacházelo nejvíce chyb. Po této 

kontrole bylo teprve možné poptávat cenové nabídky pro jednotlivé položky. Sama jsem se 

podílela na poptávce zdících materiálů a několika zařizovacích předmětů napříč několika 

projekty.  

 

Mimo kontroly výkazů výměr bylo mou prací kontrolovat celkovou projektovou dokumentaci, 

kde se taktéž nacházely dílčí chyby jako např. absence separační vrstvy ve skladbě střechy s fólií 

z mPVC a EPS. Mimo kontrolu těchto náležitostí jsem zpracovávala požadavky na jednotlivé 

materiály jako je jejich pevnost a požární odolnost, z toho důvodů, zda nejde specifikovaný 

materiál nahradit jiným (od jiného výrobce) nebo pokud chyběl přímo specifikovaný materiál tak 

navrhnout přesný výrobek dle stanovených požadavků v PD.  

 

Náplní mé práce nebylo pouze pomáhat v kanceláři s přípravou staveb, ale byla jsem součástí 

kontrolních dnů na rekonstrukci požární zbrojnice v obci Zliv. V časovém rozhraní praxe jsem 

tedy byla při počáteční fázi stavby. Přesněji při demolici části stavby, zemních pracích, realizaci 

mikropilot z důvodu padání části bývalé stavby, vázání armovací výztuže základové desky 

včetně převázek mezi základovou deskou a mikropilotami a následně betonáží základové desky. 

Původní harmonogram však nebyl dodržen kvůli nepřízni počasí ve fázi realizace mikropilot, 

kde nasáklá půda nesplňovala požadavky únosnosti.  

 

Během posledních pár týdnů jsem taktéž byla u kontroly provedení nových opatření z hlediska 

PBŘS hasičem před předáním stavby „Panorama“. Jednalo se o rekonstrukci garáže s menšími 

sklady, kde bylo třeba provést změny v PBŘS. Jednalo se o obklad jednotlivých konstrukcí pro 

splnění požadavku EI 180 a osazení nových bezpečnostních dveří se samozavíračem a 

panikovou klikou. Kontrola proběhla v pořádku, stavba byla předána. Investor pouze požadoval 

doplnění jednoho technického listu výrobku.  
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3 Zhodnocení praxe studentem  

Plnění praxe u této realizační firmy bylo opravdu naplňující a různorodé, kdy jsem měla možnost 

nakouknout mimo projekční činnost a byla jsem součástí reálných problémů vznikajících při 

realizaci staveb, které jsou spojené např. i nedostatečně propracovanou projektovou 

dokumentací. Během praxe jsem se zapojila do každé fáze spojené s realizací staveb, od získání 

zakázky, přes tvorbu rozpočtu, realizaci stavby až po její předání (vždy však u jiné zakázky 

z důvodu kratší praxe o délce 240 h). Díky získaným zkušenostem jsem schopna více porozumět 

problémům, které mohou nastat při realizaci stavby a proto mohu např. i v projekční fázi 

projektu tyto možné budoucí problémy eliminovat.  
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4 Závěr 

Firma Demostav, spol s r. o. byla pro získání nových zkušeností opravdu přínosnou, jednotliví 

zaměstnanci byli velice ochotní a trpělivý během mého začleňování do týmu. Firma splnila 

požadované výstupy praxe. Praxe mi ukázala, že je nutné každou stavbu a její projekt řešit více 

do detailu už při projektové dokumentaci pro stavební povolení kvůli předcházení dalších 

problémů spojených s její realizací.  

 

Chtěla bych ještě jednou touto formou poděkovat všem zaměstnancům firmy za jejich veškeré 

připomínky a poznatky, které mi předali.  
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Přílohy 

Příloha 1: příklad jednoho výkazu výměr u akce Dvou bytových 

domů  
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